
 

 

 

 

 

 
 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:                        نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

 جای خالی

 .25/0 یکای  اندازه گیری فشار .................................. می باشد 

 
آزاد، ................. ضعیف شدن، به بخش های دیگر مایع و ................. ظرف وارد طبق اصل پاسکال، فشار وارد بر یک بخش از مایع 

 می شود.
5/0 

 .25/0 وقتی ارتفاع از سطح زمین بیشتر شود، فشار هوا ............................ می شود 

 درست و نادرست

 .25/0 ترمزهای هیدرولیکی بر اساس اصل پاسکال کار می کنند 

 .25/0 فشار بر سطح یک جسم مکعبی شکل، به ارتفاع مکعب بستگی دارد 

 .25/0 وقتی به ارتفاعات می رویم، رگ های خونی  روی پوست بیشتر باز می شوند 

 : گزینه درست را فقط علامت بزنید.سوالات تستی

 

قرار داده ایم. در کدام یک از حالت ها، مخروط بیشترین وط توپر را در سه حالت روی یک سطح افقی خرمطابق شکل زیر، یک م

 خود وارد می کند؟ سفشار را بر سطح تما

 (1الف( حالت )

 (2ب(  حالت )

 (3ج(  حالت )

 د( فشار وارد شده در هر سه حالت، یکسان است.

25/0 

 

کند،  ( بر سطح افقی وارد می2شکل ) ( است. فشاری که مکعب های2( مشابه هر یک از مکعب های شکل )1در شکل زیر، شکل )

 ( است؟1چند برابر فشار حاصل از مکعب شکل )

 4ب(                      8الف( 

 1د(                        2 ج(

 

25/0 

9

از سطح زمین، نوشیدن مایعات به کمک نی یکی از کاربردهای روزمره آثار فشار در ................... است. ضمنا یا افزایش ارتفاع 

 نوشیدن مایعات به کمک نی ............................. می شود.

 سخت تر –آسان تر                                                    ب( گازها  –الف( مایعات 

 ترسخت  –آسان تر                                                        د( مایعات  –ج( گازها 

25/0 

 3از  1صفحه 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 نهم مقطع و رشته:

 نام پدر: ...........................................

 ...............................شماره داوطلب: 

 صفحه 3 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 رسالتدبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 1400 -1401سال تحصیلی نوبت دوم  میان ترمآزمون 

 

 فیزیک نام درس:

 مینا شیخانی نام دبیر:

 20/01/1401 امتحان:  تاریخ

 عصر/صبح 14:30  ساعت امتحان:

 دقیقه  60 مدت امتحان : 



 

 سوالات تشریحی

10 

 چرا ابعاد پنجره هواپیما کوچک تر از پنجره اتوبوس است؟

 

 

1 

11 

 چرا برای اتصال قطعه های چوبی، افرون بر پیچ و مهره، از واشر هم استفاده می شود؟

 

 

 

1 

12 

مشابه شکل زیر، حباب های نوشابه وقتی بالاتر می آیند بزرگتر می شوند. مریم با ریختن نوشابه گازدار در لیوان مشاهده نمود که 

 با توجه به عوامل موثر بر فشار مایعات، دلیل این پدیده را توضیح دهید. 

 

 

 

  

1 

13 

 کنید. پرجدول زیر را 

1          

2           

3        

 

 ..................... بستگی دارد.فشار در جامدات به نیروی وارد بر آن و  -1

 یک اصل مهم درباره فشار مایعات که در بالابرهای هیدرولیکی کاربرد دارد.-2

 دلیل مچاله شدن قوطی نوشابه در اثر انداختن آن در ظرف آب سرد، ........................... فشار هوای بیرون و درون می باشد.-3

5/1 

14 

داده شده در شکل زیر، آب ریخته باشیم، پس از ساکن شدن مایع، فشار در نقطه های نشان داده شده را با اگر درون ظرف نشان 

 هم مقایسه کنید.

 

1 

 3از  2صفحه 



 نمره 10جمع بارم : 

کیلوگرم بر متر مکعب می باشد، روی سططح افقطی قطرار      78125سانتی متر و چگالی آن   4مکعب همگنی که طول هر ضلع آن  15

بر سططح  جسم  ی کهنیوتن رو به پایین به آن وارد می شود. فشار 3000000دارد. علاوه بر نیروی وزنی که دارد، نیرویی به اندازه 

 زیرین خود وارد می کند، چند پاسکال است؟

 

 

 

 

 

 

1 

کیلوگرم در یک تراز هم سطح  360تون کوچک، جسمی به جرم سنیوتن به پی 100نیروی در یک بالابر هیدرولیکی، اگر با اعمال  16

 با پیستون کوچک در حال تعادل باشد، نسبت شعاع پیستون بزرگ به شعاع پیستون کوچک چقدر است؟

 

 

 

 

 

 

1 

 3از  3صفحه 



 

 

 

 

 

 
 

 

                                                                                         محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 نیوتن بر متر مربعپاسکال یا  1

 دیواره های –بدون  2

 کمتر 3

 درست 4

 نادرست 5

 درست 6

 گزینه ب 7

 گزینه ج 8

 گزینه ب 9

10 
 زیرا فشار هوا در ارتفاعات بالا، بسیار کمتر است. بنابراین اختلاف فشار هوای درون و بیررون از هواپیمرا بیشرتر مرد  رود. در نتی ره      

کوچکتر مد سازند که اگر  یشه  کست خطر کمتری برای جان مسافران دا رته با رد و وسرایم کمترری بره       یشه های هواپیما را 

 بیرون پرتاب  وند.

11 
به دلیم اینکه فشار کمتری به چوب وارد  ود و سطحد که نیروی پیچ وارد مد  ود بیشتر  ود. در نتی ه بر اساس فرمول فشار کره  

 کمتری به چوب وارد کرده و باعث خراب  دن چوب نشود.نیرو بر واحد سطح است، پیچ فشار 

12 
فشار در مایعات با افزایش ارتفاع، افزایش مد یابد. بنابراین هر چه حباب ها بالا مد آیند، فشار کمتر مد  رود و در نتی ره حبراب هرا     

 بزرگتر مد  وند.

13 

  ه د ع ا ق ح ط س 1

  ل ا ک س ا پ ل ص ا 2

  ف ا ل ت خ ا 3
 

14 
 برابر هستند. بدلیم اینکه در یک ارتفاع قرار دارند. Bبا فشار نقطه  Aفشار نقطه 

 بیشتر است. Bو  Aمد با د. چون ارتفاعش از سطح آزاد نسبت به ارتفاع نقاط  Bو  Aبیشتر از فشار در نقاط  Cفشار در نقطه 

15 

𝑉 = 4 × 4 × 4 = 64 𝑐𝑚3 =  
64

1000000
 𝑚3  

𝜌 =
جرم

ح م
=  

𝑚

𝑉
 → 𝑚 = 𝜌 × 𝑉 = 78125 ×

64

1000000
=  

5000000

1000000
= 5 𝑘𝑔 → 𝑊 = 𝑚𝑔 = 50 𝑁 

𝑃 =
نیرو

 سطح
=  

𝐹

𝐴
 → 𝑃 =

𝐹1+𝑊
4×4

100000

=  
30+50

16

10000

=  
80×10000

16
= 50000 𝑃𝑎 

16 

𝐹1

𝐴1
=  

𝐹2

𝐴2
 →  

100

𝜋 × 𝑟1
2 =  

3600

𝜋 × 𝑟2
2  →  (

𝑟2

𝑟1
)2 =  

3600

100
= 36 →  

𝑟2

𝑟1
= 6 →  𝑟2 = 6 𝑟1 

نیوتن  3600کیلوگرم در تعادل با د، یعند اینکه نیروی وارد بر پیستون کوچک برابر با  360اگر پیستون کوچک با جسمد به جرم 

 بنابر اصم پاسکال این رابطه ها را داریم:مد با د. 

 

 امضاء:    مینا شیخانی نام و نام خانوادگی مصحح :  نمره10جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 4ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 رسالت واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1400-1401سال تحصیلي  دوم نوبت میان ترم سؤالات کلید

 منهنام درس: فیزیک 

 نام دبیر:  مینا شیخاني

 20/01/1401تاریخ امتحان: 

 عصرصبح/   14:30ساعت امتحان: 

 دقیقه 60مدت امتحان: 
 


